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Sensuren faller 1 uke 34.

Oppgave 1 Bruk potensrekkemetoden til a finne lgsningen av
(14 2H)y" — day’ +6y =0
nar y(0) = y'(0) = 1.

(Svaret er et polynom!)

Oppgave 2

a) Den Laplacetransformerte av funksjonen f(t) er

as+b
(s+2)2+4

F(s) =

der a og b er konstanter. Finn f(¢).
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b) Funksjonen ¢(t) har Laplacetransform

s?+4s+8
—e

s
53

Bruk dette og resultatet fra (a) til a lgse differensialligningen

y"+ 4y + 8y =g(t), y(0)=2, y'(0)=1.

Oppgave 3 En uendelig lang stav ligger langs z-aksen fra —oo til oo.
Varmeledningsligningen for staven har formen

ou 0%u e 150 (+)
— =k, —00< T <00
ot o2’ T

der k er en positiv konstant.

a) Bestem funksjonen h(t) slik at u(z,t) = h(t) sin(az) tilfredsstiller (*) og oppfyller
startbetingelsen u(z,0) = sin(ax).

b) Forklar hvordan en kan bruke fourierrekker til a finne temperaturen i staven for ¢ > 0
hvis temperaturen er en periodisk funksjon for ¢ = 0, og bestem spesielt temperaturen i
staven hvis temperaturen ved ¢ = 0 er en odde funksjon med periode 27 definert ved

1, 0<z<7/2,
u(x,O)—{ 0, 7/2<xz<m.

Oppgave 4 Et filter f x, g er definert ved

1O =9 =T = 10+ + [ g (e

a) Vis at filteret T er linezert og har transferfunksjon 1 + e/,

b) Bestem funksjonen f hvis funksjonen g = T'(f) har fouriertransformen

§(w) = iw(1 + e Whe=*/2,
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Oppgave 5
a) Sett opp dividert differansetabell for datasettet

k| 0] 1(2]3
Tk -1 0|1
Flze) | =4 =1]0]5

(\]

og bestem interpolasjonspolynomet p(z) av grad 3.

b) La ¢(x) vaere et 4. gradspolynom som interpolerer datasettet i (a). Bestem ¢(z) nar
du i tillegg krever at ¢ (z) = 24.

Oppgave 6 La z(t) veere en funksjon som tilfredsstiller differensialligningen
" =cos(z), x(0)=0, 2'(0)=1

(a) Ved a innfere passende nye variable, omskriv ligningen til et system av forste ordens
differensialligninger.

(b) Finn en approksimasjon til 2(0.2) ved a ta to skritt med andre ordens Runge-Kutta
metode (forbedret Eulers metode) og skrittlengde h = 0.1.



